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РОЛЬОВІ ІГРИ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 
ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНЦІЙ

Л.А. Золотарьова

Сучасна  вища  освіта  в  Україні  знаходиться  в  стані  глибокої 
трансформації.  В  інформаційному  суспільстві  роль  викладача  як  передавача 
знань  неухильно  знижується.  Більшу  частину  інформації  сучасний  студент 
може  отримати  з  мережі  Інтернет.  У  цих  умовах  роль  викладача  неминуче 
повинна змінитися. 

У сучасному суспільстві під впливом глобальних факторів відбуваються 
складні  структурні  зміни:  формуються  нові  типи  суспільних  відносин,  нові 
форми  діяльності.  Їх  осмислення  вимагає  особливого  педагогічного 
інструмента, в ролі якого може виступати освітня рольова гра. Одна з її сильних 
сторін полягає в тому, що вона дозволяє учасникам подивитися на ситуацію 
зсередини  і  отримати  особистий  досвід,  притому  загальний,  для  всієї  групи 
гравців.  Основною  особливістю  рольової  гри  є  те,  що  студенту  дається 
можливість самостійно і вільно діяти і приймати рішення в штучно створеній 
складній ситуації  і,  тим самим,  отримати досвід,  виявити своє незнання або 
досягнути розуміння. 

Так,  практичні  заняття  з  організації  обслуговування  закладів 
ресторанного і готельного господарства доцільно проводити у формі ділових і 
рольових ігор. У ході подібних занять можливо моделювання ситуації «Цикл 
обслуговування  гостя»  на  прикладі  конкретного  ресторану  чи  готелю. 
Пізнавальною буде  ділова  гра:  «Робота  служби  прийому  і  розміщення»  або 
моделювання  конфліктної  ситуації,  що  трапилася  в  ресторані  або  готелі  на 
одному з етапів в циклі обслуговування гостя і її наслідки.

Після програвання ситуації ведеться обговорення, в першу чергу вражень, 
думок,  переживань,  що  виникли  в  учасників  сцени,  а  потім  спостереження 
решти  учасників.  Думки  всіх  учасників  гри  дозволять  провести  докладний 
аналіз програної ситуації і знайти найкраще рішення у цій ситуації. 

Важлива  особливість  ігрових  форм  навчання  –  вільні  і  самостійні  дії 
кожного учасника, самостійне прийняття рішень і  набутий особистий досвід. 
Зворотний  зв'язок  гравці  отримують  від  інших  гравців,  а  не  від  викладача. 
Досвід,  отриманий в  грі,  повинен  бути  витлумачений,  пояснений,  і  в  цьому 
плані проявляється нова роль викладача - тлумача досвіду. 

Очевидно, навчальний процес у формі ділової рольової гри буде служити 
ефективним засобом розвитку у студента здатності до розуміння і осмислення, 
формування у нього професійних компетенцій.
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